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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Uzytkowanie pojazdéw, maszyn, urzadzen i narzedzi stosowanych w rolnictwie
Oznaczenie kwalifikacji: M.01
Wersja arkusza: X

M.01-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na ktorej ilustracji przedstawiony jest transporter wibracyjny?

C D.
Zadanie 2.
Przedstawiona na ilustracji przyczepa stuzy do przewozu
A. bel sianokiszonki.
B. stomy zebranej luzem.
C. materialow budowlanych luzem.
D. malych konteneréw magazynowych.
Zadanie 3.
Wprowadzenie nieduzej porcji spalin do kolektora dolotowego silnika wysokopreznego umozliwia
A. filtr DPF.
B. zawor EGR.
C. turbospregzarka.
D. katalizator SCR.
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Zadanie 4.

Na ilustracji przedstawiono glowice silnika

A. dwusuwowego niskopreznego.

B. dwusuwowego wysokopreznego.

C. wysokopreznego dwucylindrowego.
D. wysokopreznego jednocylindrowego.

Zadanie 5.

Ktory uktad uruchamiania hamulcow przedstawiony jest na ilustracji?

A. Najazdowy.
B. Elektryczny.
C. Hydrauliczny.
D. Pneumatyczny.
(1) dyszel, (2) os jezdna przednia, (3) os jezdna tvina, (4) dwignia hamulca
recznego, (5) linka stalowa, (6) kotko prowadzqce, (7) napinacz linki
Zadanie 6.

Wat sprzegtowy, wal posredni i wat glowny s elementami
A. tylnego mostu.
B. skrzyni biegow.
C. wzmacniacza momentu.
D. sprzegta dwustopniowego.

Zadanie 7.
Najnizej na tloku silnikowym montowany jest pierScien

A. smarujacy.

B. zgarniajacy.
C. uszczelniajacy.
D. kompensacyjny.

Zadanie 8.

Silniki, ktoérych konstrukcja pozwala na zwigkszenie ilosci powietrza dostarczanego do komory spalania
przez wykorzystanie energii spalin, nazywa si¢

A. hybrydowymi.
B. wolnossacymi.
C. wysokoobrotowymi.
D. turbodotadowanymi.
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Zadanie 9.
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Ktore czynnosci przegladu technicznego ciggnika rolniczego nalezy wykonywac co 8+10 mtg?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 10,

Oczyszczenie lub wymiang osadnika filtra paliwa.

Sprawdzenie gestosci elektrolitu i dotadowanie akumulatora.

Sprawdzenie poziomu oleju w silniku i uzupehienie w razie potrzeby.
Oczyszczenie akumulatora i posmarowanie zaciskow wazeling techniczna.

Przed przystgpieniem do tadowania akumulatora nalezy

A. rozladowac go catkowicie, a nastepnie przeprowadzi¢ odsiarczanie.
B. wymieni¢ elektrolit na nowy, jezeli jego gestosé jest nizsza niz 1,22 g/em’.
C. oczysci¢ papierem Sciernym zaciski i pokry¢ warstwa srodka konserwujgcego.
D. upewni¢ sig¢, ze plyty sa zakryte elektrolitem zgodnie z oznaczeniem producenta.
Zadanie 11.
NUMER PRZEGLADU TECHNICZNEGO P-1 P-2 P-3 P-4 P-5
przeprowadzi¢ ponizsze czynnosci co kazdg podang liczbe motogodzin 10 50 250 | 500 | 1000
SILNIK
sprawdzi¢ poziom oleju w silniku i uzupetni¢ w razie potrzeby X
wymienic¢ olej w silniku X
wymienic filtr oleju w silniku X
sprawdzi¢ i wyregulowac luz zawordw XX
oczyscic przewdd odpowietrzajacy silnika XX
MOST NAPEDOWY PRZEDNI
sprawdzi¢ poziom oleju w przednim moscie i zwolnicach X
wymienié olej w przednim moscie i zwolnicach X
sprawdzi¢ rozbieznosc két przednich X

Uwaga: Czynnosci przegladéw technicznych oznaczone znakiem xx powinny by¢
wykonane przez autoryzowang stacje obstugi.

Korzystajac z informacji zawartych w tabeli okresl, ktorg czynno$¢ obstugowa silnika nalezy wykonac

w autoryzowanej stacji obstugi?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12,

Wymiang oleju w przednim moscie.

Sprawdzenie rozbieznosci kot przednich.
Sprawdzenie poziomu oleju w zwolnicach.
Oczyszczenie przewodu odpowietrzajacego silnika.

Do czynnosci obstugi sezonowej ciggnika nalezy

onwp

oczyszczenie lub wymiana filtréw powietrza i kabinowego.
sprawdzenie i konserwacja obwodow instalacji elektrycznej.
wymiana olejow, smarow oraz ptynow na odpowiednie do pory roku.

oczyszczenie instalacji hydraulicznej i regulacja zaworow przecigzeniowych.
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Zadanie 13.

Przed przystapieniem do konserwacji podwozia pojazdu nalezy

A. oczysci¢ tgczenia blach i zabezpieczy¢ je smarem statym.

B. umyc¢ je woda, a nastepnie natozy¢ gtéwny Srodek ochronny.

C. zerwac fabryczne zabezpieczenie antykorozyjne i pokry¢ olejem.

D. usungc¢ ogniska korozji, a nastepnie miejsca te pokry¢ podktadem epoksydowym.

Zadanie 14.

Do smarowania gumowych uszczelek drzwi w celu ochrony ich przed przymarzaniem nalezy uzyc

A. smaru grafitowego lub oleju roslinnego.

B. roztworu terpentyny lub oleju silnikowego.

C. smaru molibdenowego lub preparatu WD 40.
D. smaru silikonowego lub wazeliny techniczne;j.

Zadanie 15.

Ktory kwas jest wykorzystywany do sporzadzania elektrolitu stosowanego w akumulatorach olowiowych?

A. Solny.

B. Azotowy.
C. Weglowy.
D. Siarkowy.

Zadanie 16,

Do przemieszczania materiatow w pionie wykorzystywane sg przeno$niki

A. rolkowe.

B. tasmowe.
C. kubelkowe.
D. wstrzagsowe.

Zadanie 17,

Do przemieszczania w obrebie magazynow zamknigtych materiatow sktadowanych na paletach, stosuje si¢

A. ciggnikowe ladowarki czolowe.

B. akumulatorowe wozki widlowe.

C. umiejscowione wciggarki linowe.
D. hydrauliczne podnosniki podestowe.

Zadanie 18,

Wydajnosé agregatu do orki wynosi 0,5 ha/h. Jaki bedzie koszt paliwa potrzebnego do zaorania powierzchni
5 ha, jezeli godzinowe zuzycie paliwa wynosi 8 1, a jego litr kosztuje 4 zt?

A. 1807zt
B. 240zt
C. 320z
D. 360zt
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Zadanie 19.

Ciagnik z agregatem uprawowym wykonuje prac¢ na powierzchni 30 hai zuzywa 6 litrow paliwa na godzing.
Oblicz lgczny koszt paliwa i pracy traktorzysty, jezeli wydajnos¢ agregatu wynosi 2 ha/h, cena 1 litra
paliwa — 4 zt, a koszt roboczogodziny — 30,00 zt.

A, 760zt
B. 810z
C. 920zt
D. 960 zt
Zadanie 20,

Zuzycie paliwa w zimie jest o 10% wigksze niz w lecie. O ile wyzszy bedzie koszt paliwa zuzywanego na
Imtg w zimie, jezeli zuzycie letnie wynosi 5 litrow na mtg, a cena paliwa jest niezmienna i wynosi 4 zi
za | litr?

A, 140zt
B. 1,60zt
C. 2,00zt
D. 280zt
Zadanie 21.

Przedstawiona na ilustracji maszyna to

A. przetrzasacz do siana.

B. zgrabiarka gwiazdowa.

C. chwastownik obrotowy.

D. spulchniacz — aktywator.
Zadanie 22.

Przedstawione na ilustracji urzadzenie to

zgrzeblo reczne dla bydta.

czochradto podwojne dla bydta.

myjnia bezobshugowa do maszyn.
urzadzenie do czyszczenia $cian w oborach.

cawp»
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Zadanie 23.

Ktore narzedzie nalezy zastosowaé¢ do zlikwidowania podeszwy phluznej, spowodowanej stosowaniem
ciezkiego sprzetu rolniczego i intensywnymi zabiegami agrotechnicznymi?

A. Gruber.

B. Glgbosz.

C. Wal wglebny.
D. Wal kolczatka.

Zadanie 24,

Ktore narzedzie nalezy zastosowa¢ do wczesnowiosennego wyrownania powierzchni roli, przerwania
parowania wody i zniszczenia zaskorupienia?

A. Wal wglebny.

B. Wal strunowy.

C. Brong wirnikowa.

D. Wioke takowo-polowa.

Zadanie 25.

Najszybsze przesychanie skoszonej trawy oraz najmniejsze straty sktadnikow pokarmowych uzyska sie,
stosujgc kosiarke

A. dyskowa.

B. dwulistwowa.

C. zkondycjonerem.
D. palcowo-listwowa.

Zadanie 26.
Wyzszy stopien rozdrobnienia ziarna w $rutowniku bijakowym uzyska si¢ w wyniku
A. zwigkszenia obrotow wirnika.
B. zamontowania wigkszej liczby bijakow.
C. zastosowania sit o mniejszej wielkosci oczek.
D. zmniejszenia szczeliny wlotowej w koszu zasypowym.
Zadanie 27.
Podczas zbioru kombajnowego zboza pochytego nalezy
zwigkszy¢ obroty wentylatora.
nagarniacz opusci¢ i cofna¢ do tyhu.

nagarniacz opuscic i wysunaé¢ do przodu.
palce nagarniacza odchyli¢ w kierunku jazdy.

cnow»
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Zadanie 28.

Do wykonania podorywki scierniska lub przykrycia nawozow zielonych brong talerzowa nalezy ustawic kat
talerzy roboczych wzgledem kierunku jazdy

A. najwigkszy przednich i tylnych sekcji.

B. najmniejszy przednich i tylnych sekciji.

C. najwickszy przednich i najmniejszy tylnych sekcji.

D. dowolny, nie ma on znaczenia dla jakoS$ci pracy brony.

Zadanie 29.

Glebokos¢ siewu siewnika zbozowego jest regulowana za pomoca
A. obcigznikéw zaktadanych na ramie gtowne;j.
B. hydrauliki wewnetrznej ciggnika (regulacja sitowa).

C. podnoszenia lub opuszczania kot jezdnych siewnika.
D. sprezyn lub sitownikéw hydraulicznych dociskajacych redlice.

Zadanie 30.

Zmniejszenie dlugosci sieczki w sieczkarni polowej mozna uzyskac

A. zmniejszajac liczbe nozy tnacych.

B. zwickszajac predkos¢ wceiggania zielonki.

C. zmniejszajac predkos¢ weiggania zielonki.

D. zmniejszajac predkos¢ obrotowa bgbna tnacego.

Zadanie 31.

Korzystajac z danych zawartych w tabeli, dobierz pozycje zasuwy siewnika oraz predkos$¢ robocza agregatu,
aby przy wysiewie kostrzewy lakowej uzyska¢ dawke 39 kg/ha.

Pozycja zasuwy |TTedkos¢robocza| | Kostrzewa fakowa
agregatu
A 14 6 km/h llosc wysiewu w kg/ha :
Szerokos¢ robocza: 3m

B. 0 10 km/h 5 Pozycja topatek I
N . .

C. 17 12 km/h S I\:{chﬁqa obrotow 540 U/min.

D. 12 14 km/h s : |
s Zasuwa B gzamknigta
N
e km/h

4 6 8 10 12

9 135 9 6,5 55 45
10 20 13 10 8 7
11 265 | 175 13 10,5 9
12 35 25 19 15 12
13 49 325 245 195 16
14 64 42 32 25 21
15 75 52 39 31 26
16 98 65 48 39 32
17 115 T arl 46 35
16 140 94 70 56 47
19 165 110 82 ol 29
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Zadanie 32.

Podczas taczenia przyczepy rolniczej dwuosiowej z ciagnikiem, dyszel przyczepy powinien byc
utrzymywany na odpowiedniej wysokosci

A. zapomocy linki stalowe;.

B. przez pomocnika traktorzysty.

C. przez podtozong podpore stalg.
D. zapomoca sprezyny odciazajacej.

Zadanie 33.

WPT WPT WPT WPT WPT WPT WPTS WPT WPTS WPT WPTS WPT

Model watka 220 300 460 540 630 680 680 900 900 1200 1200 1700

Parametry wytrzymatosciowe - 540 obr./min

KW 17 26 31 36 38 51 68 96
moc a) 207 53y 35y a2) @8 52) O (o) 216D (gy) 6892 134y
moment obrotowy Nm 220 300 460 540 630 680 680 900 900 1200 1200 1700
Parametry wytrzymatosciowe - 1000 obr./min

kW 26 40 47 55 59 79 79 105 105 146
moc ) 920 36y 55y (64) (75) (81) 2 BV 107y (107) (142) (142) (199)

moment obrotowy Nm 183 250 383 450 525 567 567 730 750 1000 1000 1400
maksymalny moment dynamiczny Nm 330 450 690 810 945 1020 1020 1350 1350 1800 1800 2550

WPT - watek przegubowo-teleskopowy. WPTS - walek przegubowo-teleskopowy szerokokgtny

Ktory model walka nalezy dobraé¢, jezeli przy 540 obr/min bedzie przenoszony moment obrotowy nie
wigkszy niz 650 Nm, a naped wspolpracujacej przyczepianej maszyny nie bedzie wylaczany na uwrociach?
Ze wzgledow ekonomicznych wal nie moze by¢ ,,przewymiarowany”.

A. WPT 630

B. WPT 680

C. WPTS 680

D. WPTS 1200
Zadanie 34.
Paski klinowe maszyn rolniczych po skoficzonym sezonie, jezeli nie ma mozliwos$ci ich zdemontowania,
nalezy

A. poluzowa¢ na napinaczach i umyc¢ ciepla woda z mydtem.

B. napiaéi co pewien czas zmieniac¢ ich polozenie na kotach.

C. oczysci¢i przetrze¢ smarem statym ich powierzchnie trace.

D. oczysci¢ szczotkg druciang, posmarowac olejem i poluzowac.
Zadanie 35.

Maszyny rolnicze przez okres zimowy powinny by¢ przechowywane

w hali warsztatu remontowego.
na ogrodzonym i zamknigtym placu.
w pomieszczeniu z dodatnig temperatura.

onwp

pod dachem, w przewiewnym pomieszczeniu.
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Zadanie 36.

Sprzet rolniczy podczas przechowywania, niezaleznie od miejsca, nalezy ustawia¢ w potozeniu
A. roboczym, tylem do kierunku wyjazdu.
B. roboczym, przodem do kierunku wyjazdu.

C. transportowym, tylem do kierunku wyjazdu.
D. transportowym, przodem do kierunku wyjazdu.

Zadanie 37.

Jaki bedzie koszt skoszenia zielonki z powierzchni 15 ha kosiarkg ze spulchniaczem pokosow o wydajnosci
2,5 ha/godz., jezeli cena brutto wynajecia agregatu wynosi 130 zt za godzing pracy?

A, 650zt
B. 720z
C. 780zt
D. 800 zt
Zadanie 38.

Jaki bedzie koszt paliwa potrzebnego do uprawy przedsiewnej pola o powierzchni 9 ha agregatem
wieloczynnosciowym, ktory przy wydajnosci 1,5 ha/godz. zuzywa 10 1 paliwa na godzing? Cena paliwa
wynosi 4,00 zt za 1 litr,

A. 185,00 zt
B. 240,00 zt
C. 250,00zt
D. 270,00 zt
Zadanie 39.

Jaki bedzie koszt skoszenia 6 ha zboza, jezeli w ciagu godziny kombajn kosi 1,5 ha, a godzina jego pracy
kosztuje 300 zt?

A. 1050zt
B, 1200zt
C. 1500zt
D. 1800zt
Zadanie 40,

Jaki bedzie koszt energii elektrycznej zuzytej w ciagu doby przez promiennik podczerwieni o mocy 250 W,
jezeli cena 1 kWh wynosi 0,55 zI?

A, 2,70 zt
B. 3,00z
C. 330z
D. 3,60zt
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